丈夫早年因病去世,刘菊仙含辛茹苦将3个女儿拉扯大,如今的她尽管缠 绵病榻十余年,但天天感受着来自女儿、孙辈们无微不至的爱

小时候侬对阿拉好,阿拉现在孝敬侬"

□记者 张莉莉/文 李远望/摄

在定海白泉镇白泉村,流传着 一段一家三代的孝老爱亲美谈 主人公正是76岁的老党员刘菊仙 一家

昨天下午, 当记者来到位于白 泉村的刘菊仙家中时,就看到了母 女间温馨的一幕:二女儿虞素波一 边和母亲刘菊仙聊着天,一边帮她 梳着头发(见图)。

10多年来,这样的温馨场景时 常在这个家中上演。

夫妻俩住杂货间,把一楼 宽敞的房间让给母亲

走进刘菊仙家的院子,紧挨小 楼的一间平房是虞素波夫妻俩的 住处。此前,这里是一间杂货间。

为了照顾母亲,虞素波婚后-直和母亲住在一块。而自从刘菊仙因 患病爬不了楼搬到一楼后,夫妻俩也 从宽敞的二楼卧室搬到了平房。

虞素波夫妻俩平日在菜场摆 每天凌晨三点多就要起床工 作,怕上下楼吵到母亲,便搬进了 平房居住。刘菊仙不止一次提出 和女儿互换房间,但虞素波却坚 持不肯:"依年纪大了,是要住得

幼时, 刘菊仙养育三个女儿长 大。如今,她们三个对母亲呵护有加。 大女儿虞莉波工作忙, 但只要

有空了就会来看母亲。小女儿虞珊 素只要尝到什么好吃的,第一反应 就是买一份给母亲吃。

住在一起的虞素波每天把母亲 收拾得清清爽爽,每个月带着母亲 去理发,并为其购买了各种衣服、 首饰。

"妈妈年轻时为了养我们三个 不容易,我们要好好孝敬她。"虞素波 说,虽然自家在经济上不像大富之家



那样宽裕,但也尽力让苦了一辈子的 母亲在晚年过上好一点的生活。

久病床前有孝女,带着母 亲四处求医问药

刘菊仙虽已患病十余年, 但看 上去状态很好。头发乌黑柔顺,衣 服和鞋子都干干净净,看上去不过 五六十岁的模样。"都靠几个女儿, 特别是二女儿。她和我住在一起, 要管我的吃住,顶辛苦了。"她说。

都说久病床前无孝子,但在刘 菊仙患病的十多年间,三个女儿始 终如一地照顾着母亲,从不推托。

因为各种疾病,这些年来,刘菊 仙光住院就住了8次。每次住院,虞 珊素多半陪在身边。虞素波则到处 寻医问药。平时在菜场摆摊聊天 时, 听到有人说哪里的医生不错, 她都暗暗记下来, 同头打听好,就 带着母亲前去看病。这么多年下 来,光是找过的中医就有16个,母 女寻医的足迹遍及沈家门、定海, 其至宁波、上海等大城市。

刘菊仙治病的费用也由虞素波 一力承担。"我女儿赚的钱,被我吃 药吃掉了不少,毛二十万肯定有了。 每回听到刘菊仙略带愧疚的话,虞素 波都会打断她:"小时候, 侬对阿拉

虞素波说,自己13岁那年,父 亲就因病去世了,留下2间破败不堪 的平房和2000多元债款。母亲既当 **爹又当妈,咬牙为女儿们撑起了一** 片天。如今,自己也希望让母亲能安 享晚年。

孙女工作第一年,掏出三 千元带外婆看牙齿

"奶奶,我来了,你快来吃吃 看,这个东西好不好吃?"每次在周 末听到这样的声音,刘菊仙就知道 是孙女虞蕊嘉来看望自己了。

"不用买噶多,吃也吃不光。 接过大包小包的零食,刘菊仙总会

"每次来都买一大堆,去年光是 奶粉,就买了五六十罐,吃了整整一年。"一说起孙辈们的好,刘菊仙就 停不下来,满脸洋溢着幸福的笑容。

工作第一年, 虞蕊嘉就掏出三 千元带外婆看牙齿。每年过年还给 外婆准备压岁钱。自从工作后,她 隔周就会来看望刘菊仙,每次来总 是拎着大包小包。

外孙女王艺霖也总是记挂着 外婆。读高中时,她还带着外婆"时 髦"了一把:祖孙俩一起看电影。

"妈妈没陪你去看过电影,我陪 你去。"看电影前,王艺霖还特意给 外婆买了一杯奶茶。那杯奶茶甜到 了刘菊仙的心里。

"我现在虽然身体不好,但是享 福了,女儿、外孙、外孙女们都很 "刘菊仙笑着说。

刘菊仙后辈们的孝老爱亲故事 远近闻名。"特别是周围这一片,大 家都知道他们家的小孩很孝顺。 白泉村党委书记、村委会主任虞飞 刚说,他们一家也为大家树立了孝 老爱亲的好榜样, 弘扬优秀传统, 传递社会正能量。

杭州亚运会第二次世界媒体大会昨开幕

介绍筹备工作进展 提供更好媒体服务

□记者 刘浩

本报杭州专电 今天距离杭 州第19届亚运会正式开幕还有86 天。昨天下午,杭州亚运会第二次 世界媒体大会在杭州国际博览中 心开幕。

本次大会以线下线上相结合 形式召开。亚奥理事会,亚洲各国 家(地区)奥委会代表,亚洲单项体 育联合会,新华社、美联社、法新社、 路诱社等国际诵讯社和亚洲主流 媒体、国内媒体等新闻机构代表,日 本爱知•名古屋亚组委代表等线下 300余人、线上100余人参会。舟山市 新闻传媒中心也应邀派记者参加 了本次大会。

举办世界媒体大会, 是奥运 会、亚运会等国际大型赛事的惯 例。本次世界媒体大会是杭州亚 组委和世界主流媒体进行广泛沟 诵的平台, 也是与国家(地区) 奥 委会及其注册媒体机构、体育组织 建立密切、良好合作关系的桥梁 本次大会旨在向参会媒体介绍杭 州亚运会的各项筹办工作进展,帮 助媒体更好地了解杭州亚组委在 赛时提供的媒体服务。

会上, 杭州亚组委介绍了竞 赛日程、场馆建设、媒体运行等 各项工作的进展情况,并就媒体 交通、物流、住宿、餐饮等政策与 参会媒体进行沟通。

大会期间,与会代表将参观 杭州奥体中心体育馆、奥体中心 游泳馆、奥体中心网球中心、滨 江体育馆、亚运村媒体村、主媒体 中心等场馆。大会还将举行成果 发布会和专题媒体会等会议。杭 州亚组委将在听取各方意见和建 议的基础上,进一步细化亚运会 各项媒体运行计划。

据悉,杭州亚运会将于今年9 月23日至10月8日举办,竞赛项目 包含40个大项、61个分项、483个 小项,预计全亚洲12000多名运动 员、5000名随队官员、4700名技术 官员、12000多名媒体记者以及数 百万名观众参与,赛事规模将创 新高。目前,56个竞赛场馆、31个 训练场馆及亚运村等场地设施 均准备就绪,已成功举办42场亚 运测试赛,下一阶段还将举办13 场测试赛,对赛事组织运行、软 硬件运行进行全压力测试,充分 做好准备。

我市普通高中录取分数线公布

□记者 陈妤 郑理 通讯员 陈倩清

本报讯 市教育局昨召开新

闻发布会,公布我市普通高中录 取分数线。 据介绍,我市今年中考命题

总体试券难度系数控制在0.70至 0.75之间,考试总分共640分,包 括语文、数学、英语各120分,科 学180分,体育35分,社会计60分, 综合素质评价5分。中考总分2平 均成绩较去年略有提高,各普通 高中学校录取分数线也相应提 高,总体在预估范围内。

全市各普通高中学校录取分 数线如下:

舟山中学,向面市区录取分 数线为591分,另外总分2为590分、 综合素质评价为3A且语数英319 分及以上一并录取;面向岱山区 域为590分:面向嵊泗区域583分。

南海高中,面向市区录取分 数线为580分, 另外总分2为579 分、综合素质评价为3A且语数英 319分及以上一并录取。

定海一中,面向市区录取分 数线为566分, 另外总分2为565 分、综合素质评价为2A1B且语数 英305分及以上一并录取。

田家炳中学,公费学位录取 分数线为554分,另外总分2为553 分、综合素质评价为3B且语数英 300分及以上一并录取;民办划线

录取分数线为507分。 绿城育华学校, 民办划线录

取分数线为551分。 白泉高中,面向市区录取分

数线为510分,总分2为509分、综 合素质评价为2A1B且语数英285 分及以上一并录取。 普陀中学,面向市区录取分 数线为560分,总分2为559分、综

合素质评价为1A2B月语数英307

分及以上一并录取。 沈家门中学,面向市区录取分 数线为526分,总分2为525分、综合 素质评价为3B、语数英282分且数

学106分及以上一并录取。 六横中学,面向市区录取分数 线为488分,总分2为487分,综合素

质评价为2A1B及以上一并录取。 岱山中学,面向岱山区域录 取分数线为521分。

东沙中学,面向岱山区域录 取分数线为472分;面向其他区域 为481分,另外总分2为480分、综 合素质评价为3B且语数英244分

嵊泗中学,面向嵊泗区域录 取分数线为490分。

及以上一并录取。

另外,线下并列分(总分2)录 取办法,以综合素质评价结果中A 多者优先录取;当A相同时,以B多 者优先录取;当A和B都相同,则按 考生语数英三科总分从高到低录 取:如语数英三科总分又相同则按

海岛老人,"家门口"的幸福颐养

"我觉得,现在既要在生活起 居上照顾好老人,也要保证他们的 身心健康。"这几年,曹阿飞先后考 出了多本涉及老人保健与护理方 面的资格证书,更好地服务院里的 每一名老人。

海岛养老,多元化颐养晚年

酱烧土豆、洋葱炒鸡块、丝瓜 蛋汤 …… 当天上午10时20分,居 家养老中心的食堂里, 铝合金餐 盘已上桌,两菜一汤看着就很有

"菜烧得好吃,吃得就多;住得 开心,精神也越来越好。"88岁的赵 根定笑称"来这里壮了

同一时刻, 曹阿飞和另一名工 作人员开始出门送餐。这是养老中 心新增的上门送餐服务。

"我本来打算每个月花1200块



养老中心工作人员为老人上门送餐

摄影 记者 陈斌娜

钱请人照顾烧饭,听说养老中心可 实惠。"89岁的王如怀,打开餐盒, 以送餐,就报名了。菜烧得好吃,还

就着土豆下酒还不忘点赞,"很糯,

好吃方便引来"客源"!目前, 养老中心每天为6名老人上门配 送午餐和晚餐,下个月起将再新

机构养老"有面子",居家养老 "有温度", 登步模式仅仅是其中

以满足老年人服务需求为导 向,加大养老基础设施建设力度, 加快养老服务体系建设,统筹推进 海岛养老服务高质量发展,舟山的 养老模式呈现多元化:政府主导和 社会参与相结合、适度普惠和因地 制宜相结合、机构养老和居家养老 相结合、医养与康养相结合……

数据显示,全市现有养老机构 74家,机构床位数8344张。此外,有 37家乡镇(街道)居家养老服务中 心、153家村(社区)居家养老服务 照料中心,基本实现居家养老服务 城乡全覆盖。



 $25_{\text{C}} \sim 33_{\text{C}}$

多云,下午局部有阵雨或雷雨,夜里转阴有阵雨或雷雨。南到西南风5~6级阵风7级,夜里增强到6级阵风7~8级。

考生数学成绩从高到低录取。

25 ℃ ~ 33 ℃ 多云到阴,下午阴有阵雨或雷雨。南到西南风 6级阵风7~8级,上午起5级阵风6~7级。

有一种幸福叫 多陪伴父母

有一种团圆叫 常回家看看

有一种舍得叫 "放下手机"



关爱父母 从心出发